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ΘΕΜΑ: ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ: Κατακύρωση διαγωνισμού για την αναβάθμιση του Σιδηροδρομικού 
Σταθμού Βενετίας - Μέστρε από τη Rete Ferroviaria Italiana 

 

 

Στο πλαίσιο του στρατηγικού σχεδιασμού της για τον εκσυγχρονισμό των σιδηροδρομικών υποδομών 
και τη βιώσιμη αστική κινητικότητα, η Rete Ferroviaria Italiana (RFI), εταιρεία του Ομίλου FS Italiane, 
προχώρησε στην κατακύρωση του διαγωνισμού για την εκτελεστική μελέτη και την κατασκευή έργων 
πολιτικού μηχανικού και σχετικών τεχνολογιών που αφορούν στην αναβάθμιση του Σιδηροδρομικού 
Σταθμού Βενετίας-Μέστρε. 

Ο διαγωνισμός, συνολικού προϋπολογισμού περίπου 98 εκατομμυρίων ευρώ, κατακυρώθηκε στην 
κατασκευαστική εταιρεία Quadrio Gaetano Costruzioni S.p.A. και εντάσσεται σε πενταετή 
συμφωνία-πλαίσιο, αποσκοπώντας στην υλοποίηση ενός εκτεταμένου σχεδίου ανάπλασης της 
περιοχής. 

Η παρέμβαση αποτελεί μέρος της προγραμματικής συμφωνίας του 2018, η οποία υπογράφηκε από 
τον Δήμο Βενετίας, τη Ferrovie dello Stato Italiane, τη RFI, καθώς και την FS Sistemi Urbani, και 
αφορά την αναμόρφωση του αστικού περιβάλλοντος γύρω από τον σταθμό Μέστρε και τη δημιουργία 
νέων δομών σύνδεσης με την περιοχή της Μαργκέρα. 

Κύριες παρεμβάσεις του έργου: 

• Κατασκευή νέου διατροπικού κόμβου, ο οποίος θα περιλαμβάνει υπέργεια διάβαση πάνω 
από τη σιδηροδρομική δέσμη, μήκους 100 μέτρων και πλάτους 31 μέτρων. Η κατασκευή αυτή 
θα λειτουργεί ως ασφαλής και βιώσιμη σύνδεση για πεζούς και ποδηλάτες μεταξύ Μέστρε 
και Μαργκέρα και ταυτόχρονα ως εσωτερική σύνδεση με τον σταθμό. 

• Ανακαίνιση και αναβάθμιση του κτιρίου επιβατών, το οποίο θα μετατραπεί σε διώροφο 
συγκρότημα με σύγχρονες υποδομές, όπου θα φιλοξενούνται υπηρεσίες προς το επιβατικό 
κοινό, εμπορικά καταστήματα, χώροι αναμονής και σύνδεσης, συμβάλλοντας στη συνολική 
αναβάθμιση της επιβατικής εμπειρίας. 

• Στο κέντρο του νέου κόμβου θα ενσωματωθούν υπηρεσίες σταθμού και πύλες 
πρόσβασης για ταξιδιώτες, διευκολύνοντας τη λειτουργική συνδεσιμότητα της περιοχής. 

Η συγκεκριμένη επένδυση εντάσσεται στον ευρύτερο στόχο του Ομίλου FS για τη μετατροπή 
βασικών σιδηροδρομικών κόμβων σε σύγχρονες, προσβάσιμες και βιώσιμες πύλες πόλεων, 
συμβάλλοντας στην κοινωνική και πολεοδομική επανασύνδεση περιοχών με σημαντικό ρόλο στον 
αστικό ιστό. 
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Η εξέλιξη αυτή εκτιμάται πως θα ενισχύσει τη δυναμική του σιδηροδρομικού δικτύου της Βόρειας 
Ιταλίας και θα αποτελέσει πρότυπο για παρόμοιες παρεμβάσεις σε άλλα σημεία του εθνικού δικτύου. 

 

 Π Α Γ Ω Ν Α  Λ Α Ρ Δ Α 
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